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Községünkben most vagyunk a báli decemberében játszódott le. A az õsszel szüreti mulatságot, bált 
szezon közepén. 4 báli mulatság református nõegylet karácsony elõtt rendezett.

Szüreti mulatság már megkezdõdött eseményeit próbálom leírni. 3 bálon, jótékonysági céllal mûsoros estet 
kora délután. Csõszlegények lóháton mulatságon én is részt vettem, mint 8- rendezett a Fõ úti iskola díszter-
kísérték a hintót és szedték össze a 10 éves gyerek. 2 szüreti mulatságon mében. Telt ház volt, mint mindig. A 
csõszlányokat, majd a legvégén a bál egy egész délutáni  program mûsoros este egyik szereplõje Szabó 
bíróját és feleségét. 10 éves lehettem, résztvevõje lehettem, voltam, a többi Lászlóné – Németh Borica volt. Õ 
ott voltam a többi barátommal együtt hozzám hasonló korú barátommal, még él, és még sokáig éljen jó 
minden szüreti mulatságon (nem a iskolatársammal. egészségben. Borica jókedvûen, 

Az elsõ bál, amirõl írni szándékozom, bálban) és néztem a csõszlegényeket, fiatalosan, palócos kiejtéssel énekelte 
70-80 évvel ezelõtt volt a jászkiséri akik lóháton kísérték a hintót, karikás „KINEK CSÓK KELL JÖJJÖN IDE 
úri kaszinóban. Ennek a bálnak ostoraikkal pattogtak. A bohócok, ADOK ÉN”! A sok fiatal, református 
vendége volt a péceli iskola tudniillik egy - két bohóc tartozéka gazdalegény lélegzet visszafogva 
igazgatója is. Ahogy az ilyenkor illik, volta a mulatságnak, játszottak, hallgatta, majd tapsolta Borica 
meghívta, visszahívta a jászkiséri úri velünk gyerekekkel. Akikre ma is énekszámát. Amikor Borica befejezte 
kaszinó tagjait a péceli úri kaszinó emlékszem, még élek nem felejtem el az éneklést és jött le a színpadról, 
báljára. Meghívást elfogadta Koltai 
Béla a Tisza Társulat tisztségviselõ 
hivatalnoka, Gulyás Albert, a község 
pénztárnoka és Tánczos Alajos tanító 
úr, tõle hallottam a történetet. Tél 
volt, hideg volt. Õk akkor még 
fiatalok, hárman egy oldalkocsis 
motorkerékpárral elindultak Jászki-
sérrõl és meg is érkeztek Pécelre. 
Nagy szeretettel fogadták õket, 
vacsora közben többször is ittak 
egymás egészségére. Beszélgettek, 
akkor még nem a fülsiketítõ zene volt 
a divat, lehetett beszélgetni. Ezt 
követõen tánc, iszogatás, beszélgetés. 
Koltai Béla bácsi, aki egy mulatós 
társasági ember volt, éjfél körül 

sokan a fiatalok közül ajánlkoztak és õket, 2 csõszlegény. Õk elõttem ma is jókedvében pisztolyával a mennye-
tréfásan figyelmeztették Boricát a az egészségtõl viruló, szorgalmas, zetbe lõtt! Sikoltozás, stb., vége lett a 
színpadon elhangzottakra. igazi jász fiatal gazdálkodó legények bálnak. Legjobb tudomásom szerint 
Szüreti mulatságok Jászkiséren. 1948 etalonjai. Szép lovaikon köröztek, többet nem hívták Pécelre bálba a 
elõtt községünkben is több párt volt. mutogatták lovas tudományukat.jászkisérieket.
Amelyik párt valamit is adott magára, Következõ kis történet 1946-47 

„Nagy volt a pohár” 
Bálok, mulatságok Jászkiséren régen és most.

(folytatás a 2.oldalon)
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 Sajnos õk, Szõke János és Boros András már nem élnek.  
Egy másik szüreti bál is emlékezetes maradt több szempontból. Az SZDP rendezte. A párt 
„székház”, a  Malom utcában a csendõr laktanyában volt, most ez a terület P. Vatai Sándorék 
pihenõkertje. Emlékszem a mulatság bohócára Horváth Józsefre, õ ma is él. Õ egy felfújt 
disznóhólyaggal próbálta terelgetni a sok csintalan gyereket, kevés sikerrel, mert szétdurrant 
a disznóhólyag. Ennek a mulatságnak számomra legérdekesebb eseménye Szabó Péter 
„egyszem piszke” és párjának a csõszlánynak a fényképeszkedése volt. Szüreti 
mulatságokon, mûkedvelõ színielõadásokon Kövesi László fényképész mester készített 
fényképeket. A háború után ezt Gomolla Feri bácsi folytatta. Szabó Péternek és párjának, aki 
egy fejjel volt magasabb Péternél, beállítása nagy problémát jelentett. Hogy néz ki a 
fényképen egy csõszlegény, milyen csõszlegény az, aki egy fejjel alacsonyabb a párjánál? 
Megoldás ott hevert, mert a volt csendõrörs udvarán nagyon szép virágágyások voltak és az 
egyik virágágyás mellé leállítottak felfordítva egy nagy virágcserepet és arra állították 
„egyszem piszkét”. Biztosan a fényképen nem lehetett látni ezt a mesterkélt beállítást. 
Elmúlt év december hó 15-án rendezte, a már hagyománynak mondható bálját, a  helyi 
Sportegyesület. Nem volt szándékunkban részt venni ezen a bálon, mert a Nyugdíjas klub is 
aznap délben tartotta hagyományos évzáró rendezvényét, ebédjét. Ide minden alkalommal, 
amikor meghívnak bennünket, elmegyünk. Jó volt látni idõs nyugdíjas barátainkat, akik 
jókedvvel, problémáikat félretéve beszélgettek, beszélgettünk majd énekeltek, táncoltak. 
Szinte hihetetlen hogy a Nyugdíjas klub tagjai hány megyei illetve a környezõ települések 
klubjainak rendezvényein vettek részt illetve hány rendezvényt szerveztek településünkön. 
Bonyolította a helyzetünket, hogy elõzõ éjjel barátaink meghívására a „Gyertyafény 
Expressz”-en utaztunk. Maga az utazás 6-8 óra, de elõtte fel kellett menni Budapestre, 
másnap délelõtt hazajönni Jászkisérre, utána nyugdíjas ebéd és este sportbál. Mindegy – 
„egyszer élünk” – „aki felkötötte a kolompot az rázza”, jól ismert közmondásokkal biztatva 
magunkat, feleségemmel elmentünk a bálba. 
Most már utólag örülünk, hogy elmentünk, mert jó társaság jött össze. Jó volt a zene, nem 
volt hangos, és finom volt a vacsora. Küri Bandinak és segítõinek csak gratulálni lehet a 
szarvaspörkölthöz. Volt még többféle étel de én csak szarvaspörköltbõl szedtem, nagyon 
ízlett. Étel mellé bõven lehetett válogatni italokból , szolid, elfogadható áron, ami ma nem 
jellemzõ. 
Jó volt a hangulat nem lõtt senki a mennyezetbe, stb, stb. 
Egy bált igenis minõsíti az, hogy hányan vesznek azon részt és kik vesznek azon részt. Sok 
pedagógust láttam a résztvetõk között, iskolánk igazgatójával az élen. Ott voltak 
településünk „fiatalabb orvosai”, vállalkozók és nem vállalkozók és természetesen a 
sportolók, a sportkör vezetõsége családostól ahogy az ilyenkor illik. Részt vett a 
rendezvényen dr. Mike Miklós úr feleségével és elhozták barátaikat is. Ezt azért tartom 
szükségesek, mert láttam sokat táncoltak, jól érezték magukat. Minõsítette ezt a bált, hogy 
doktor úr eljött feleségével és hozta vendégeit, nem félt attól, hogy a vendégei rossz 
véleménnyel, keserû szájízzel emlékeznek erre a bálra. Úgy tudom Mike Miklós 60. 
születésnapját ünnepelte. Õszintén kívánom, hogy Jászkiséren még sokáig jó egészségben 
dolgozzon és gyógyítsa községünk arra rászoruló betegeit. 
Kívánom, hogy a sportkör vezetõségének legyen ereje, kitartása az elkövetkezõ években idõt 
és nem utolsó sorban anyagiakat sem sajnálva dolgozni, munkálkodni. 
Befejezésül visszatérve „Nagy volt a pohár” címhez.  Következõ nap találkoztam egy 
barátommal, aki résztvevõje, aktív résztvevõje volt a bálnak. Láttam, hogy szenved. Persze 
tudtam az okát, mégis megkérdeztem, mi a probléma? Õ azt felelte nagy volt a pohár és 
mindig teletöltötték. 

2007. január 14.
Gubicz András 

(az 1. oldal folytatása)
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1. A munkavállalók számára kedvezõ változások az adózásban nyugdíjasok figyelembevételével pedig csupán 55 év. Ennek oka, 
2008-ban mérséklõdnek a bérek adóterhei. Nem változik sem a hogy lényegében mindenki, az érintett korosztályok 94%-a él a 
munkavállalói, sem a munkáltatói járulékok mértéke, viszont különbözõ korai nyugdíjazás rendkívül kedvezõ lehetõségével. A 
érdemben mérséklõdik az átlagos keresetek személyi változtatás célja, hogy a nyugdíjkorhatár emelése nélkül 
jövedelemadó terhe, és emelkedik néhány adómentes növekedjen a nyugdíjba vonulás tényleges korcentruma, mindazok, 
természetbeni juttatás értékhatára. akiknek egészségi állapota ezt lehetõvé teszi, lehetõleg a 
   Az adójóváírás változásával januártól 1,5 millió munkavállaló nyugdíjkorhatár tényleges betöltésekor vegyék csak igénybe a 
nettó keresete emelkedik változatlan bérek mellett is nyugdíjukat. Az új szabályok nem vonatkoznak azokra, akik már 

betöltötték a nyugdíjkorhatárt, elmúltak 62 évesek, õk továbbra is    Nõnek a munkáltató által adómentesen adható juttatások
munkajövedelmük korlátozása nélkül megkapják nyugdíjukat.Az Országos Érdekegyeztetõ Tanácson elfogadottak szerint 
   Új rehabilitációs rendszer 2008-tól – esély a megváltozott emelkedik a munkáltató által a munkavállalónak adott étkezési 
munkaképességûeknekjuttatások adómentes határa. Melegételutalvány esetében ez az 

összeg 10 ezerrõl 12 ezer forintra, hideg étel esetében ötezerrõl 2008-tól azok a megváltozott munkaképességûek, akik – egészségi 
hatezer forintra nõ. Változik az iskolakezdési támogatás adómentes állapotuk, képességeik, életkoruk és újrafoglalkoztatási 
felsõ határa is: a munkáltatók által az iskolás gyermeket nevelõknek lehetõségeik miatt – jó eséllyel rehabilitálhatók, a rokkantnyugdíj 
adható iskolakezdési támogatás adómentes határa a jelenlegi 20 helyett úgynevezett rehabilitációs járadékban részesülnek. A 
000 forintról a mindenkori minimálbér 30 százalékára emelkedik – legfeljebb három évig folyósítható járadék nettó összege 
így ennek összege jövõre 20 700 forint lesz. Az önkéntes kölcsönös megegyezik a III. csoportos rokkantság esetén nekik járó nyugdíj 
egészség és/vagy önsegélyezõ pénztárba fizetett munkáltatói összegével, de a passzív ellátás mellett aktív rehabilitációs 
hozzájárulás havi adómentes összege a minimálbér 20 százalékáról szolgáltatásokra jogosultak és együttmûködésre kötelezettek.
30 százalékra emelkedik, azaz a mai 13 ezer forintról 20 700 A rehabilitáció új rendszerének nem célja a már rokkantnyugdíjban 
forintra nõ. lévõk eddiginél szigorúbb elbírálása, de közülük is sok embernek 
2. 2008-ban emelkedik a nyugdíjak vásárlóértéke esélyt, lehetõséget kíván adni a munkába való visszatérésre.
2008-ban – az év eleji nyugdíjemelés és a nyugdíjkorrekciós 4. 2008-ban az inflációt meghaladó mértékben nõ a gyermeket 
program következõ lépésének együttes hatására - átlagosan 6,5%- nevelõ családok támogatása
kal emelkednek a nyugdíjak. A fogyasztói árak 4,8%-os  Az inflációnál gyorsabban emelkedik a családi pótlék összege, de 
növekedése mellett a nyugdíjak vásárlóértéke mintegy 1,5%-kal úgy, hogy a legnehezebb helyzetben lévõk – a nagycsaládosok, a 
emelkedik. gyermekeiket egyedül nevelõk – az átlagosnál nagyobb emelést 

Januárban 5%-kal emelkedik valamennyi nyugdíj és kapnak. Az egy-két gyermekes családban élõ gyermekek családi 
nyugdíjszerû ellátás pótléka átlagosan 4,5%-kal, gyermekenként havi 500-600 Ft-tal 

emelkedik. Az egyedülálló szülõk által nevelt és a három és több Az öregségi nyugdíj minimuma az idei 27 130 Ft-ról 28 500 Ft-ra 
gyermekes családban élõ gyermekek – õk teszik ki a gyermekek emelkedik. Ezzel együtt emelkedik valamennyi, a nyugdíjmi-
közel felét - családi pótléka ennél gyorsabban, 7-8%-kal, átlagosan nimumhoz kötött szociális ellátás összege is, így a GYES, a GYET, 
havi 1000-1100 Ft-tal emelkedik.az ápolási díj, az idõskorúak járadéka.
• A kisgyermeket nevelõ szülõk támogatásai 2008-ban Folytatódik a nyugdíjkorrekciós program végrehajtása, 
megõrzik reálértéküket. Az öregségi nyugdíj minimumának januári ami valamennyi nyugdíjasra számolva átlagosan további 1,5%-
5%-os emelésével együtt emelkedik a GYES valamint a GYET kal növeli januártól a nyugdíjak átlagos összegét
összege. A gyes havi összege a 2007. évi havi 27 130 Ft-ról 28 500 2008. január 1-jétõl a szolgálati idõ hossza szerint differenciáltan 
Ft-ra nõ. A 2007. évi bruttó keresetnövekedésnek megfelelõen emelkedik az 1991-1996. között megállapított saját jogú nyugdíjak 
átlagosan mintegy 8%-kal emelkedik a GYED összege.összege. Az érintett nyugdíjasok a januári 5%-os emelésen felül 
• Emelkedik a szociálisan hátrányos helyzetû gyermekek minimum további 4%-os emelésre számíthatnak, ami 29évnél több 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményére jogosító szolgálati idõ esetén többletévenként további 0,5 %-os, legfeljebb 
jövedelemhatár és bõvülnek az ezzel járó támogatások.10 %-os emelést jelent.
5. 2008-ban is jelentõs, de a szociális helyzetüktõl függõ 3. A nyugdíjreform 2008-ban életbe lépõ új intézkedései
támogatást kapnak a családok a gáz- és távhõszámláik    2008. januárjától változnak az új nyugdíjak megállapítási 
kifizetéséhezszabályai
A gázárakat alapvetõen meghatározó kõolaj világpiaci ára 2007. II. A nyugdíjmegállapítás jelenlegi szabályai – amelyben a nyugdíjat 
félévében minden korábbinál magasabb szintre emelkedett, így nem a tényleges nettó jövedelem, hanem csak a személyi 
2008. januárjától elkerülhetetlenné vált a gáz meghirdetett árának jövedelemadóval csökkentett kereset alapján számolják - a 
5%-os emelése. A támogatás évi mértékei mellett az áremelés a korábban vártnál magasabb, 80% feletti helyettesítési rátát, egyes 
különbözõ támogatási csoportokban tartozó családoknál a gáz esetekben a korábbi kereset nettó összegét meghaladó nyugdíjakat 
általuk fizetett árának eltérõ mértékû emelkedését eredményezi, eredményeztek. Az új nyugdíjakat még további 8%-kal növeli az 
átlagosan 7-8%-kal növelve a gáz ténylegesen megfizetett idõközben bevezetett 13. havi nyugdíj. A nyugdíjrendszer hosszú 
fogyasztói árát.távú fenntarthatósága elkerülhetetlenné tette a nyugdíj megállapítás 
Egy köbméter gáz után 2008. januárjától is azok fizetnek többet, szabályainak korrekcióját, melyek együttes hatására a korábbi 
akiknek magas a jövedelme, és azok fizetnek lényegesen szabályhoz képest 6-8%-kal mérséklõdik az induló nyugdíjak 
kevesebbet, akik megélhetési gondokkal küzdenek. A szintje.
legalacsonyabb jövedelmû 800 ezer család pontosan 40 Ft-tal fizet    2008-tól szigorodnak az elõrehozott nyugdíj melletti 
kevesebbet egy köbméter gázért, mint amennyit a legmagasabb munkavégzés feltételei
jövedelmû családok.Ma, miközben a nyugdíjkorhatár 62 év, az öregségi nyugdíjba 

(forrás: MEH sajtótájékoztató)vonulók – férfiak és nõk – átlagos életkora 58,6 év, a rokkantsági 

Januári változások
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK

Az Egyetértés Nyugdíjas Klub december 15.-én tartotta 
karácsonyi évzáró rendezvényét. A rendezvényen képviselte 
magát, mint meghívott vendég: a Szolnok Megyei Nyugdíjasok 
Kulturális és Érdekvédelmi Egyesület elnöksége, Hajdú László 
Nagyközségünk Polgármestere, Gubicz házaspár, Fodor Dénes 
tanár úr. A rendezvény nagyon bensõséges keretek között zajlott 
le, az énekkar verses-dalos összeállítást adott elõ „Nyugdíjas 
sors” címmel, majd két karácsonyi dallal köszöntötték a kis 
Jézust. Ezután a klub 2007. évben végzett munkájáról hallgatták 
meg a beszámolót a résztvevõk és mindenki kapott két 
szaloncukrot és szalmából készített karácsonyfa díszt. A 
meghívott vendégek hozzászólásukban elismerésüket és 
köszönetüket fejezték ki a klub tevékenységével, munkájával 
kapcsolatban, valamint az énekkarnak szerepléseiért. Ezt finom 
ebéd követte, majd tombolahúzás, melyet mindenki nagyon várt, 
amit éneklés, tánc, mulatság követett.
Ezúton szeretném megköszönni szponzorainknak az anyagi és 
tombola tárgyak támogatását: Gubicz házaspár, Krizsainé Editke 
péksége, AGROSZÖV Zrt Sipos Géza Úr, Dr.Balogh Baka Ibolya 
fogorvosnõ, Balogh György Mûv. Ház igazgatója, Urbán Istvánné 
Katika, Rentlerné Editke 100 Ft-os boltja, Ez+Az Kovács Erzsike 
boltja, Tóthné Erzsike Sarki boltja, Borbásné Esztike boltja, Holló 
Zoltán boltja,  Sebestyénné Irénke boltja, Kövesdiné Katika 
boltja, Madár Márta boltja, Tóthné Magdika virágüzlete, Szabóné 
Évike boltja, valamint Stoszek Istvánné Erzsike vállalkozónak és 
csapatának a finom ebédeket és tombolához való 
hozzájárulásaikat.

Kiss Jánosné
klubvezetõ

ÉVZÁRÓ

földalatti lõterét. Minden fegyvernemre, azaz kis és nagy kaliberre 
egyaránt engedélyezett a lõtér. Pisztolynál elkülönített lõállások 
vannak asztallal, monitorral, melyen minden találatot azonnal lehet A jászkiséri lövészek évzáró versenye Jászberényben, dec. 9-én, 
látni, ez ma világszínvonal. Légpuska és légpisztoly esetében kézi Mikulás lövõ versennyel fejezõdött be. Lövészeink a részvételt, és 
vezérléssel megy ki a lõlap, a lövõ minden találatnál behozhatja, az eredményeket illetõen szépen szerepeltek. Csatolt fotóval 
megnézheti találatát. Mindenki elismerte, hogy ilyen lõteret még bizonyítjuk az elmondottakat. Klubunk integrálódott az országos 
nem látott. Meghívónk, Hábencius úr a látványt és a nagy élményt, sportlövõ szövetségbe, ezzel új lehetõségek keletkeztek. 
adó versenyzést tetõzte a következõkkel: Mivel elég goromba idõ Tevékenységünk fontosabb, és még inkább elismerésre méltó lett. 
volt, kettõ, nagy szamovárban, kétféle meleg tea volt, a Nemzetközi szabályok 
szendviccsel megrakott, óriási tálcákról korlátlanul lehetett s z e r i n t  f o l y n a k  a  
fogyasztani, a kávét és üdítõt állandóan kínálgatták. A verseny versenyek,  és  csak  
végén óriás torta és cukrászsütemények kápráztattak el bennünket. nemzetközi szintekkel 
A német fegyvereket meg lehetett ismerni, melyek nekünk lehet eredményt elérni. 
technikai csodának számítottak. Célzóvíz e körökben nem jöhet Nagy meglepetés volt 
szóba, egyébként is, a rendõrkapitányság jeles képviselõje is jelen számunkra a jászberényi 
volt. Új lehetõség, új fejezet kezdõdik a lövészeknek 2008-ban, így meghívás, ahol elismert, 
kijelentem, nem lõttek sem a klubnak, sem a lövészet eredményes,  rangos  
lehetõségének. Mindenkit szeretettel várunk! Köszönjük a Kisér csapatok versenyeztek. A 
újságnak, hogy nyilvánosságot kapunk, és minden kedves magyar másik meglepetés, a 
honfitársunknak boldog új évet kívánunk!mindenki  csodálatát  
Ágyúlövéssel kezdõdött, és végzõdött a verseny, nagy durranás kiváltó lõtér bemutatása 
volt.volt. Hábencius Ferenc 
Jászkisér, 2008. január 3.lõtér  tulajdonos,  és  

Csomor Andrásmeghívónk  bemutatta új, 

Lövész hírek

Hasznos internetes linkek civileknek

 

 
 
 

www.jaszkiser.hu
www.nca.hu
www.nonprofit.hu
www.civilmagyarorszag.hu
www.civil.info.hu
www.onkentes.hu
www.pafi.hu
www.magyarorszag.hu

A Pendzsom Néptánc Egyesület
Tagságának nevében tisztelettel kérem, 

hogy személyi jövedelemadójuk 

1%-ával, 
járuljanak hozzá a csoport öltözékének a 

fejlesztéséhez, rendezvényeink 
lebonyolításához, a mûködési feltételek 

biztosításához.
Kérem Önöket, hogy az idei évben is támogassák 

egyesületünket!

Adószámunk: 18827903-1-16
Támogatásukat köszönve:

Lukácsi György egyesületi elnök
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAK
CIVIL OLDALAK

2007. november 16.-án pénteken a Csete Balázs Honismereti mentett meg az utókor számára.
Szakkörbõl 20 fõ  vett részt Ózdon az ÓMI Városi Mûvelõdési Köszöntõt  dr. Bárdos Balázs  Ózd Város alpolgármester mondott, 
Központ „Olvasó” termében Lajos Árpád Honismereti Kör 45 éves majd a rendezvény részeként került sor a Lajos Árpád 
fennállásnak tiszteletére rendezett emlékülésen. Emlékplakettek átadására.
Velük az elmúlt évtizedek során alakult ki szoros baráti kapcsolat.
A szép téli napon hullott a hó mikor megérkeztünk Ózdra a Gyári 
temetõbe.
A ravatalozó elõtt Balogh Lászlóné (Jászkisér szülötte) a Kör 
titkára adott áttekintést a civil szervezet munkájáról a 
megalakulástól napjainkig.
Elmondta: 1962. november 9.-én az Ózdi Városi tanács 
tanácstermében  21 fõvel megalakult csoport hamar felvette a 
kapcsolatot a B.–A.-Z. Megyei Múzeumok Baráti Körével, majd 
komoly munkába kezdtek. A lakóhely történetérõl és szokásairól 
informálódtak, majd a megszerzett elméleti és tárgyi bizonyítékok 
alapján feldolgozták az ismeretanyagot. Így születtek tanulmányok 
a palócságról, az ózdi gyár történetérõl, a városfejélesztés 
szakaszairól, a térség nehézipari fejlõdésérõl, a térség 
mûemlékeirõl. Kapcsolatokat teremtettek határon túli és hazai 
szervezetekkel és országos hírnévre tettek szert.
A honismereti kör vezetését Nagy Károly pedagógus-helytörténész 
1979-ben vette át és 2000-ig végezte, 1980-ban megyei 
honismereti bizottság elnökének választották, 1985-ben pedig 
megkapta a miskolci Hermann Ottó Múzeum Istvánfi-díját. 2000. 

Ünnepi beszédében a Lajos Árpád Honismereti  Kör elnöke Döbör október 19-én elhunyt elnök emlékének a Lajos Árpád Honismereti 
Istvánné felidézte a ma már történelmi távlatoknak számító 45 év Kör tagjai, valamint a meghívott vendégek, köztük a Csete Balázs 
eredményeit, a sikeresen dolgozó és alkotó tagok nevét, valamint 
maradandó mûveiket. 
Rémiás Tibor a Hermann Ottó Múzeum igazgatóhelyettese 1990-
96 között dolgozott együtt Nagy Károllyal, elõadását is neki 
ajánlotta, melynek címe: A honismereti kutatómunka legújabb 
eredményei. A megyei múzeum és levéltár 1996 utáni 
tevékenységét tekintette át.
Egy ózdi öregdiák, Peták István a Magyar Turista Egyesület 
Elnöke, MTV-s szerkesztõ visszaemlékezését, vallomását 
hallhattuk az Ózdon eltöltött éveirõl.
A vendégek hozzászólása következett, ahol többek között a Csete 
Balázs Honismereti Szakkör nevében Benedek József 
szakkörvezetõ, majd a jászjákóhalmi Horváth Péter Honismereti 
Szakkör vezetõje, Fodor István Ferenc  köszöntötte a jubiláló Kört.
A Gömöri Tompa Mihály Emlékkör nevében É. Kovács László 
beszélt a papköltõvel kapcsolatos gyûjtõmunkáról, majd Kiss 
Miklós dédestapolcsányi állatorvos, - ki 40 éve tagja a körnek - 
kérte mindenkitõl, hogy vigyázzanak a magyar értékekre és azokat 
tartsák határainkon belül.
A rendezvény ebéddel ért véget, késõ délután indultunk haza, szép 

Honismereti Szakkör tagjai ismételten tisztelettel adóztak és az havas tájban gyönyörködve az esti órákban érkeztünk haza.
évforduló alkalmából elhelyezték sírjára a megemlékezés A Lajos Árpád Honismereti Kör tagjai olyan kulturális és 
koszorúit. helytörténeti értékeket mentettek meg, melyek mára  egész 
A jubileumi megemlékezés az elmúlt években, nagyon szépen biztosan feledésbe mentek volna. Az elmúlt 45 évben végzett 
felújított Olvasó tánctermében folytatódott, ahol a meghívottként munkájuk révén gazdagabbak lettünk, mert feltárták lakóhelyük és 
csatlakozott a jászjákóhalmi Horváth Péter Honismereti szakkör térségük értékeit, történelmét, valamint az itt élõ népi 
tagsága is. hagyományokat.
Pappné Szalka Magdolna az ÓMI igazgatója  ünnepnapnak További példa értékû munkájukhoz kívánunk jó egészséget és sok 
minõsítette a Lajos Árpád Honismereti Kör megalakulásának sikert.
évfordulóját, a mûvelõdés ünnepének, mert az egykori és a                                                                           Benedek József                                                                                                                  
jelenlévõ tagság nagy dolgot vitt végbe: pótolhatatlan értékeket szakkörvezetõ 

45 éves az ózdi Lajos Árpád Honismereti Kör
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kihelyezett tagozatát elvégezte.In memoriam Zana József
Józsi bácsi a tanulást szeretõ ember lévén a második csoporttal 
végezte el az iskolát, leérettségizett és üzemgazdászként dolgozott (1914-2007)
tovább az Állami Gazdaságban.
Szüle András után a Csete Balázs Honismereti Szakkör elnöke lett. Jól tudjuk, hogy földi életünk véges. Ez az egyedüli igazság a 
Munkájával példát mutatott a 70 taggal mûködõ szakkörnek. A földön. Születésünket befejezi a kegyetlen halál. A halál híre 
tagsággal együtt csodát csináltak. Az udvaron tároló, borház, különösen megdöbbentõ ha egy igaz, egész életében becsületes, 
kovácsmûhely, új raktár, nyitott kemence épült. Kertész munkáját mindig példamutató emberrõl van szó. 
szakmájával a tagokkal együtt létrehozták az emlékparkot. Józsi Zana Józsi bácsi pedig ilyen ember volt, igazi a közösségért élõ 
bácsi idõs kora ellenére elment Mezõtúrra a barátjához és 100 rózsa ember. 
tövet hozott az emlékparkba, sõt szakszerûen maga ültette el a rózsa 1975 évtõl volt az akkor már megyei bázishelyként mûködõ Csete 
töveket, közben gondozta a Helytörténeti Gyûjtemény fáit, Balázs Honismereti szakkör tagja. 1980-tól elnökhelyettes, míg 
növényeit.1984-2001-ig a Szakkörünk „Örökös Elnöke”.

Göröngyös élete volt. 1914. április 2-án született Jászkiséren az I. 
Világháború évében (1914-1918)
Édesapja Zana József, édesanyja Nagy Borbála volt. Kétéves 
korában elveszítette az édesanyját, édesapját a behívója az I. 
világháborúba szólította. Az árván maradt gyermeket a nagyszülõk 
nevelték és iskoláját a jászkiséri katolikus iskolában végezte.
17 éves korában a helybeli Kovács kertészhez került tanulónak, 
ahol szinte családtagnak tekintették.
Az elemi iskola befejezése után a helyben mûködõ ipari iskola 
növendéke lett, ahol jeles eredménnyel elvégezte a kertészeti 
szakiskolát. Ekkor a nagy gazdasági világválság következmé-
nyeként sok volt a munkanélküli. Józsi bácsi, mint kertész 
Nagymarosra került Müller Ferenchez 1936-ban. Önállóan kellett 
élnie gyermekkorától a legénykoráig. A sorozás is Nagymaroson 
érte, ahol a havi bére 60 pengõ volt. 1936 október 5-én kapta meg 
katonai behívóját. Saját kérésére I. önálló utász zászlóaljhoz kapott 
beosztást.
Parancsnoka kérésére ekkor választotta a katonai pályát, ahol 
Jutason két évi tiszti iskolát jeles eredménnyel végezte el. Az iskola 1976-ban ment nyugdíjba az állami gazdaságtól. Ez után minden 
elvégzése után õrmesteri rangot kapott. Itt találta meg a jobb idejét a katolikus egyháznak és a Honismereti Szakkörnek 
megélhetést. A katonai szolgálat mellett esti tagozaton 1941-42-ben szentelte. A Csete Balázs Honismereti szakkör gyûjteményének 20. 
szintén jeles eredménnyel elvégezte a négy polgári iskolát. évfordulóján boldogan szemlélte és mutatta a tagokkal együtt a szép 
Parancsnokai kérésére 1942 szeptember 1-tõl 1944 augusztus 31-ig gyûjteményt. Az ünnepségen 200-nál több vendég volt és ekkor írta 
elvégezte jeles eredménnyel az utász mûszaki iskolát. Az iskola Bodolai Mária a Jászkunságban búcsújáró hely lett Jászkisér, ahová 
elvégzése után az Óbudai mûszaki szertárhoz került, mint évente 2-3000 ember látogatja a gazdag gyûjteményt. 2001. 
anyagkezelõ altiszt. augusztus 20-i ünnepségen együtt búcsúztunk a tagságtól az idõs 
Közben az 1939. szeptember 1-én Hitler Adolf által indított II. korunk és betegségünk miatt. Benedek József a szakkör új vezetõje 
világháború az 1920.június 4-én Trianonban megfosztott hazánk Józsi bácsit örökös elnöknek, engem pedig örökös 
területén folyt. szakkörvezetõnek nevezett az évtizedes munkánk után.
Ekkor Zana Józsi bácsi katonáival együtt a Dunán hajózva 2005. augusztus 13-án elveszítette  hûséges feleségét Szakál 
Komárom és Bécsen át Ausztriába került. 1945. május 4-én pedig Borbálát 57 évi házasság után. Ekkor Ferenc fia magával vitte 
amerikai fogságba került, akik a magyarokat nem tekintették Budapestre és nagy szeretettel ápolta, gondozta Édesapját.
fogolynak. 1945. október 16-án indultak haza. Komáromban Mindenszentekre hazajött felesége sírjához, közben engem is 
kihallgatták, mivel egész életében becsületes ember példaképe volt meglátogatott. Mosolyogva mondta „Remélem fiam gondos 
1946. március 1.-én leszerelték, így vége lett a katonai életnek.. ápolása mellett megérem a 100 évet”. Vidáman búcsúztunk el 
Elõször Budapesten helyezkedett el a Selmeczy Vegy. egymástól.
Papírgyárban. 1948-ban véget ért a legény élete, hisz ekkor már 34 Ezért ért váratlanul a szomorú hír 2007. december 15-én Józsi bácsi 
éves volt, otthonra vágyott. 1948. május 12-én Pünkösd napján a kórházi ágyon befejezte tartalmas földi életét. December 21-én a 
feleségül vette Szakál Borbálát. Házasságuk gyümölcse lett Ferenc Honismereti Szakkör és az Egyházközösség tagjai Kladiva Imre 
fiuk, aki 1949. február 12-én született. esperes Úr közremûködésével helyeztük örök nyugalomra a 
Ferenc szüleik örömére az ELTE Bölcsészkarán magyar-latin jászkiséri római katolikus temetõben 93 éves korában.
szakos tanár lett és ma is Budapesten tanít. Drága Józsi bátyám nyugodjál békében!
Józsi bácsi 1954. október 1-ig dolgozott Budapesten, de a gyár 
államosítása után hazajött. 1948-ban alakult Pusztakürti Állami Jászkisér, 2007. december 31. Szilveszter napján
gazdaságban helyezkedett el Szellõháton. Igen vallásos ember volt                                                                                                     
és 1960-tól a helyi római katolikus egyházközösség elnöke lett Gyõri János                                                                                         
2000-ig. A mellékelt fénykép is bizonyítja, hogy 1962-ben, mint az nyugdíjas tanár                                                                                    
egyházközösség elnöke köszöntötte a bérmálásra érkezõ örökös, tiszteletbeli szakkörvezetõ
Brezanóczy Pál apostoli kormányzót. Még ebben az évben a 
Törökszentmiklósi Székács Elemér Mezõgazdasági Középiskola 
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ÉletjelÉlet

 

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 

Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Lakatos Anilla Orsolya 
december

Papp Timea 
december 14-én

Bagi Boglárka Panka 
december 19-én 

Oláh Sándor 
december 21-én

 2-án

Horváth Sámuel 
82 éves korában december 4-én

Rácz Pálné Berkes Erzsébet 
85 éves korában december 6-án

Bubori József 
67 éves korában december 8-án

Zana József 
93 éves korában december 15-én

Dr. Nagy Ferenc 
72 éves korában december 20-án

Házasság kötés

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606

Kiss Zsuzsanna és Tunner István 
december 21-én

Barna Erika és Keresztesi Tamás 
december 28-án

Bordás Edit és Kiss György 
december 28-án

Emlékezünk 

Tóth Ferenc halálának 6.évfordulójára

„ Ha néha megfognád a kezünk, Ha néha 
suttognád a nevünk,
Ha néha láthatnánk az arcod, Könnyebb lenne 
elviselni ezt a világot!”

Szeretettel emlékszik rád Feleséged,  és 
gyermekeid
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L a s s a n  h a g y o m á n n y á  v á l i k , h o g y  M i k u l á s k o r  
vicces,mókás,azonban igazi „gyõzelemre törõ”
váltóverseny megrendezésére kerül sor Jászkisér nagyközség 
Óvodái között,a Bem úti tornateremben.Így volt ez idén is,és volt 
szerencsénk nekünk is részt venni rajta.
Már a kupát megelõzõ napon nagy volt a versenydrukk,és a 
fogadkozás a Bocskai úti óvodába járó gyerekek körében,hogy õk 
nyerik a versenyt.
Aztán eljött a nagy nap,amikor is 16.00 órakor gyülekeztünk a 
tornateremben.
A versenyt bemelegítés elõzte meg,majd elkezdõdtek a 
váltóversenyek a 3 óvoda között.
A versenyben részt vettek a gyermekek,óvónõk és a szülõk is,akik 
az elért eredmények tükrében nem pontokat,hanem szaloncukrokat 
kaptak.A kiélezett küzdelmek után a 3 tagú zsûri kihirdette a 
végeredményt,melynek alapján elsõ helyen végzett a Bocskai úti 
Óvoda.Õket követte az Attila úti Óvoda,majd végül,de nem utolsó lebonyolításban részt vevõ Óvónõknek,hogy ilyen vidám délutánt 
sorban a Kossuth téri Óvoda. szereztek a gyermekeknek,és szülõknek egyaránt.
A verseny végén mindhárom óvoda csapata kapott Mikulás- Jónás család
kupát,Erzsike óvónénitõl sport eszközöket,majd Szentpétei Róbert                                                                                                                          
jóvoltából,a gyermekek édességet és üdítõt fogyaszthattak.
Ezúton szeretnénk kifejezni köszönetünket a rendezésben és 

Mikulás kupa

 

Az Anyanyelvi munkaközösség hagyományához híven sok 
szép programmal zárta az elmúlt évet.
Novemberben az Iskolába készülõ nagycsoportosokat 
mesejáték szórakoztatta a Mûvelõdés Házában.

Szóló szõlõ,mosolygó alma,csengõ barack címû mesét a 
Halacska csoport adta elõ.
Volt munkatársaink karácsonyi köszöntésén a nyugdíjas 
találkozón is ezt a mesét mutatták be a gyerekek.
Nagyon ügyesek voltak most is.
Az „ÖNÓ”-ban és a Bölcsõdében már nagyon várták az 
óvodásokat.
Sok szép vers,ének,mondóka,zene és mese hangzott el a 
Vadvirág és  Mókus csoporttól a kicsik és idõsek nagy 
örömére.
Köszönöm munkatársaim segítségét.

                                                                Anyanyelvi 
munkaközösség

Adni jó
Óvodáinkban évek óta az óvónõk érdeklõdésüknek megfelelõen 
munkaközösségekbe tömörülve különféle érdekes programokat 
szerveznek a gyermekek számára. Így sikerült mozgalmas óvodai 
életet biztosítani óvodásainknak.
A rajz, mintázás, kézimunka munkaközösségét terménybábok 
készítésére invitálta a gyermekeket 2007. októberben.
Ez már hagyománynak tekinthetõ, hisz több évre visszamenõleg 
minden õsszel sort kerítünk erre a tevékenységre.
Mivel az elkészült terménybábok sérülékenyek, így most már 
második évben mindhárom óvoda nagycsoportosai a saját 
óvodáikban gyûltek össze egy közös barkácsolásra. Az 
alapanyagokat a szülõk biztosították. A gyermekek az óvónõk 
segítségével belevetették magukat az alkotás örömébe. Csakhamar 
sok-sok csodálatos terménybáb sorakozott az asztalok közepén, 
amiket a munka befejezése után a folyosón kiállítás keretében 
nézhették meg a kisebbek és a szülõk.
Láthattunk répából- krumpliból autót, uborkából kígyót, retekbõl 
százlábút, almából- káposztából-bogyóból katicabogarat stb.
A sor végtelen és roppant változatos volt. Egy napi kiállítás után 
mindenki hazavihette alkotását,  hogy még otthon is 
gyönyörködhessenek benne.

Farkasné Szabó Edith

Õszi terménybáb készítés az óvodában

A hagyományos õszi szõlõ szüretet a Bocskai úti  óvodában tartottuk 
szeptemberben, amelyen a három óvoda nagycsoportosai vettek részt.
A halacska csoport szüreti verssel köszöntötte a résztvevõket.
Ezután szõlõevõ versenyen mutatták be a gyerekek, hogy a felkötözött 
szõlõt milyen gyorsan  tudják megenni úgy, hogy csak a szájukkal 
érinthették.
Mindenki szurkolt a barátjának és a gyõztest nagy ovációval 
köszöntötték. A kádakba össze gyûjtõt szõlõt elõször leszemeztük, 
majd a gyerekek ledarálták és segítettek Jónás Máté apukájának 
kipréselni.
Minden tevékenységet közösen végeztünk a gyerekekkel, akik végig 
nagyon érdeklõdõek és aktívak voltak, megismerkedtek a szüreti 
munkálatokkal.
Közben népdalokat énekelgettünk. Munka után mindenkinek jólesett 
az édes must. 
Kellemes délelõttöt töltöttünk el együtt. 

Szabó Ernõné

„ Eljött a szüret. Itt van. 
Jó pohár mustot ittam.”
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December 4-én megtartottuk 
az óvodások Mikulás kupa sportrendezvényét.

Az idei tanévben, iskolánk, a Csete Balázs Általános Iskola, 
november 28-án tartotta az alsó tagozatosok hagyományos 
népdaléneklõ versenyét. Nagy örömünkre szolgált, hogy 
tagintézményünk a Pélyi Petõfi Sándor Általános Iskola tanulói is 
részt vettek a versenyen.
A tanulóknak elõször egy kötelezõ népdalt, aztán egy szabadon 
választottat kellett elõadniuk. A versenyen 49 tanuló vett részt. A 
zsûri tagjai voltak: Bóné Józsefné nyugdíjas tanítónõ, Farkasné 
Szabó Edit óvónõ, Iván Viktória gyógypedagógus, Göröcsné 
Simonyi Edit tanítónõ. Ez úton is köszönjük a segítségüket.

A versenyen a következõ eredmények születtek:
I. évfolyam

1. Czifra Áron 1. c
2. Burai Martina /Pély/
3. Keresztesi Dávid 1. c
Különdíj: Törõcsik Janka /Pély/

II. évfolyam
1. Asztalos Roland /Pély/
2. Usturni Sonja 2. a
3. Bajnok Zsófia 2. c
Különdíj: Juhász Petra 2. b

III. évfolyam
1. Ördög Anikó 3. a
2. Balogh Krisztina 3. d
3. Nagy Dorottya /Pély/
Különdíj: Balog Anna 3. d

IV. évfolyam
1. Kiss Bianka 4.a
2. Czifra Alexandra 4. a
3. Kiss Blanka /Pély/
Különdíj: Makula Zsolt 4. b

A versenyen a tanulók bebizonyították, hogy az ének – zene tantárgy 
oktatása a lecsökkentett óraszám /heti 1 óra/ ellenére is igen magas 
színvonalon folyik, köszönhetõen a lelkes pedagógusoknak. A 
sokoldalúan fejlett, egészséges lelkületû gyermekek nevelésében 
pedig pótolhatatlan szerepe van az ének – zenének.
A versenyt támogatta a Természetjárók Gyermekegyesület. 
Köszönet érte. Köszönet még a felkészítõ pedagógusoknak és 
mindazoknak, akik a szervezésben, lebonyolításban részt vettek.

Göröcsné Simonyi Edit
Utasi László

NÉPDALÉNEKLÕ VERSENY

Az elmúlt idõszakban folyamatosan tájékoztattuk a község Nekik köszönhetõen jó hangulatú, dinamikus, változatos 
lakosságát az iskolánkban folyó új módszerek alkalmazásáról, munkaformákat felsorakoztató tanítási órákat láthattak a vendégek, 
melyeket pályázati forrásokból finanszíroztunk. ahol alkalmazásra kerültek a pályázaton nyert eszközök is. A 

teremben folyó munkából jól tükrözõdött a didaktikai módszerek Örömteli esemény kapcsán „ragadtunk ismét tollat”, hogy 
helyes megválasztása, melyek elõsegítik tanulóink képességeinek beszámolhassunk arról a nagyszabású eseményrõl, melyet  a 
fejlõdését, az önálló ismeretszerzést.HEFOP 3.1.3 „A kompetencia alapú oktatás bevezetése a jászkiséri 

Csete Balázs Általános Iskolában és a modellértékû program A bemutató órák után szakmai tanácskozásra invitáltuk a 
tapasztalatainak térségbeli disszeminációja” elnevezésû Európai jelenlévõket, ahol elõször az órákat tartó nevelõk számoltak be az 
Unió által támogatott pályázatunkat záró, a térség iskoláinak év folyamán végzett munkájukról, majd a tapasztalataikból adódó 
tájékoztatását szolgáló rendezvény jelentett intézményünk ismeretekre támaszkodva látták el jó tanácsokkal azokat a 
életében. kollégákat, akik a látottak alapján kedvet kaptak az új módszerek 

kipróbálásához.
A rendezvény svédasztalos állófogadással zárult, melyen a 
résztvevõk kötetlen beszélgetés formájában folytatták a 
tapasztalatcserét.

Csete Balázs Általános Iskola 
               igazgatósága

Meghívásunkra több, mint 80 pedagógus jelent meg a Jászság 
különbözõ településeirõl, hogy itt nálunk, Jászkiséren 
tájékozódhassanak az új pedagógiai módszerekrõl, eljárásokról. A 
rendezvényt Hajdú László polgármester Úr nyitotta meg a 
Mûvelõdés Házában, majd Kiss Lajos igazgató Úr, a program 
projektmenedzsere tájékoztatta a megjelenteket a pályázat 
nyújtotta lehetõségekrõl, a kompetencia alapú oktatás jelen 
helyzetérõl és jövõjérõl. A szakmai nap programját Cseh Gáborné, 
a projekt szakmai vezetõje ismertette. 
Ezek után a meghívottak két egymás utáni blokkban, különbözõ 
tanítási órákon  kaphattak betekintést a kompetencia alapú oktatás 
gyakorlati megvalósításába szövegértés-szövegalkotás, 
matematikai logika, német nyelv, projektorhasználat a tanítási órán, 
infokommunikációs technikák alkalmazása, szociális életvitel 
területeken. Itt köszönjük meg iskolánk nevelõinek színvonalas 
munkáját,  aminek eredményeként a bemutató órák 
megvalósulhattak: Göröcsné Simonyi Edit, Tóth Ferencné, Hajnal 
Csabáné, Szórádné Bozorádi Erzsébet, Molnár György, Borsos 
Ildikó, Kissné Pap Ibolya, Korenchyné Zsemberi Erzsébet, Ládi 
Klára.

Finisébe érkezett a Csete Balázs Általános Iskolában a kompetencia alapú oktatás
 bevezetésének pályázati szakasza
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Recept klub Disznótoros
gondoltuk, hogy hadifogságba kerülünk. Honnét is tudhattuk volna, 

Beszéljünk 1956-ról hogy az utcai harcosoknál nem ejtenek hadifoglyokat. Az akkori 
Rákóczi mozihoz tereltek minket. Még a falhoz sem fordítottak, Kora tavasszal találkoztam egy kedves nyugdíjas tanárnõvel a 
szemtõl-szembe állva tüzeltek ránk géppisztolyaikból. Az egyik golyó katolikus templom mellett, az 56-os emlékmû közelében. Régi ismerõs 
a nyakamon talált el. Elestem. Mellettem álló barátom Klein Robi rám bizalmával nekem szegezte a kérdést:miért mondom én azt, hogy 56-
zuhant. Ugyanabban a pillanatban robbant fel egy tojásgránát. Elõtte ban részese voltam az eseményeknek hiszen akkor én még gyerek 
még felvillant bennem; Miért tart a kezében brikettet ez a bajszos voltam és az akkori eszemmel nem tudhattam milyen események 
ruszki katona? A gránát szétvágta a fejemet. Elveszítettem az zajlottak. Egyenes kérdésére egyenes válasz jár, de a templom 
eszméletemet. A mai napig nem tudom, hogyan kerültem be a közelsége azért korlátozott a kifejezések terén, a hölgy is kedves 
Szövetség utcai kórházba. Onnét átvittek a Mosonyi utcába, ahol ismerõsöm a mai napig, csak más a felfogásunk és másképpen éltük 
nagyon keményen vallatni kezdtek. Vallatóimnak hamar elfogyott a meg bizonyos korokat. Azért szeretném az igazságot közzé adni, mert 
türelme. Az egyik szöges bakancsával rúgni kezdte a rettenetesen kulturális bizottsági ülésen ahol egy esetre vendég voltam, az 
szétlõtt fejemet. Kirúgta a helyükrõl a hallócsontokat, szét roncsolta a alpolgármester úr, aki szintén kedves ismerõsöm ugyanúgy 
nyaki ütõeret. Nem hallok semmit. Még látom ahogyan a csontdarabok fogalmazott mint a hölgy.
szétrepülnek körülöttem, Az agyi halál állapotában vagyok. Ezzel Közérdek, hogy tudják rólam: 1955 június 15-én már miniszteri 
tulajdonképpen véget kellett, hogy érjen az éltem alig tizennégy engedéllyel vasutas segéd tiszt voltam, ez a legmagasabb rang volt 
esztendõsen, de nem így történt. Megfognak valahová elvisznek. akkor, még kötelezõ volt akkor az egyenruha viselet, a tisztelgés, és a 
Bedobnak egy nagy gödörbe, idegen hullákon fekszem. Az egyik vasutas jogi besorolás is más volt. A forradalom kitörésekor másfél 
sírásó meszet önt rám ( ennek nyoma mai napig látszok a hátamon). A évet már Budapesten töltöttem, az akkori eseményekben való 
testem megrándul. Hallottam ahogyan az egyik sírásó megszólalt: „ Te szereplésemért az 56-os Szövetség Országos Elnökségétõl megkaptam 
ez a srác még él!” Kihúztak a többiek közül és bevittek a Szabolcs utcai a legmagasabb elismerõ kitüntetést. Minden velem és 56-al való 
kórházba. Számomra azon a napon az angyalok alkoholszagú kapcsolatom megítélése rájuk tartozik ezért elfogadható mindenki 
sírásóknak öltözve jelentek meg. Ötven év múlva mindent elmondtam számára. A felfogást, azaz tudatosságot a részvételt illetõen 
fiamnak. Zoltán még a nyolcvanas évek végén volt középiskolás a megkérdõjelezi azok után amire most hivatkozni fogok, nem érdemes.
Vörösmarty Gimnáziumban. Odahaza elmesélte mit mondott a tanárnõ Iskolás gyerekként rendõrök vertek meg az iskolában politikai okokért, 
56 õszérõl. Erre én bementem hozzá és megkértem, hogy ne hazudjon a erre Miskolcon még élõ tanú van. Iskola után otthon nem találtam 
fiamnak, mert nem állok jót magamért. A sírásó – Negyven év után nagyszüleimet, mert nagypapámat elvitték és félig agyon verték, majd 
találkoztunk – Megparancsolták, hogy mindenkit temessünk el. Mások 13 hónapig nem láttuk. Nagymamámat egész éjszaka többed magával a 
is voltak életben azok közül, akikre földet hánytunk. Az ilyesmit nem tanácsházban fenyegették és hogyan? Ilyen események között fél 
tudja józanul csinálni az ember. Azon az éjszakán is rendesen hadiárvaként, aki az anyját is ritkán láthatta, úgyszintén a testvéreimet, 
alapoztunk mielõtt munkához láttunk. Tudtam, hogy nem szabad mivel hármunkat három helyen neveltek bizony kialakult egy egészen 
ránéznem egyik kivégzett arcára sem, de amikor maga került volna tudatos felfogás, ezt az események garantálták.
sorra, mégis megtettem. Valami azt súgta, hogy mentsem meg. Azt Tehát nagyon is tudatosan cselekedtem amit ma is megtennék. Akkor 
mondtam a társamnak, hogy én már éppen elég embert temettem el, de én már városinak számítottam, többet hallottam a világról. Csete 
ezt a fiút, aki ráadásul még él  -  nem fogom. A hetvenes években Balázs bácsi ezt úgy határozta meg, hogy a városi gyerek szellemi 
Kapaszkodj a fellegekbe! címû filmet forgattuk Leningrádban. Az képességei nagyobbak, míg a vidéki gyerek alkotókészsége nagyobb. 
egyik szállodai alkalmazottban felismertem azt, aki gránátot dobott Lehet, hogy Balázs bácsi ezt nem mondta mindenkinek, pedig ez az 
közénk 1956 novemberében”.igazság.
Saját véleményem, hogy a nyomor és az erõszak következménye a Falunk közösségében élõket semmilyen módon nem akarom 
forradalom és szabadságharc, ezért vettek részt benne a munkások és a meggyõzni sem szépen, fõleg nem durván. 56-ról nagyon sok sajátos 
szegény emberek ezrei beleértve a korabeli párttagságot is. Ezért azt felfogást alakítottak és alakult ki. Felfogásom szerint a tények, ez 
javaslom, hogy ne egymást bántsuk, hanem fogadjuk el a tényeket.legyen a vezérlõ elv, igazodási front ezért valós eseményt szeretnék 

elmondani.
Jászkisér, 2007 december 4-énDózsa László színmûvész meghívott könyvének ismertetésére, ez a mû 

önéletrajzi regény, valós dokumentált tényeket ismertet. A valóság 
Csomor Andrásmegismerése közügy tehát van létjogosultság a közzétételre. Dózsa 

'56-os Szövetség megbízottja mûvészúr 14 évesen vett részt a harcokban-tudatosan. Idézek a 
Jászkisér Bocskai út 53.könyvébõl, csak azt kérem olvassák el. 

Tel: 57-450-469„ Nem volt más választásunk, meg kellett adni magunkat. Azt 

Gyógyuljunk az Esszénusokkal! (9.rész)
A betegség okai (folytatás) során. És akkor te eggyé válsz a fával, mert az idõk kezdetén mi 
A betegség bûn és ostobaság, mert az egészség, a boldogság, és mindannyian így osztoztunk az Élet Szent Folyamában, amely 
másoknak segítése a mi igazi hívatásunk, nem pedig a betegség és a minden teremtés forrása volt. És amint átöleled Fa Testvéredet az 
boldogtalanság, hogy mások vagy a társadalom terhére legyünk. Élet Szent Folyamának ereje tölti be egész testedet, és te remegni 
Ami mindennél fontosabb: itt és most. Természetellenes, fogsz hatalmát érezvén. Akkor lélegezd be mélyen a levegõ 
mesterséges és idegölõ életünket fel kell, hogy váltsuk a angyalát, és kilégzés közben mondd ki azt, hogy „Élet”. És akkor 
természetes élet- és étrendre, az elõforduló betegségek természetes valójában te leszel az Életfa, amelynek gyökerei belemélyednek az 
gyógyításra. Legsürgõsebb feladat, a rossz szokások kiirtása. örökkévaló forrásból eredõ Élet Szent Folyamába. És a nap 
Helytelen eszünk, iszunk, alszunk, lélegzünk, dolgozunk, angyala felmelegíti a Földet, és a szárazföld, a víz és a levegõ 
pihenünk, szórakozunk, ruházkodunk és lakunk, mindezek minden teremtménye örvendezve fogadja az új napot, ugyanúgy 
megváltoztatására széleskörû ismeretekre van szükség. fog örvendezni a te tested és szellemed az Élet Szent Folyamában, 
Mit együnk? amely a Fa Testvéreden keresztül áramlik hozzád.” (A kiválasztott 
„Most, a Nap felkelte elõtti órában, éppen az elõtt, hogy a Föld tanításából). Az egészséges külsõ csal. A nagy has, vörös, duzzadt 
Anya angyalai életet lehelnek a még alvó Földbe, akkor lépsz be az és kipirult arcok nem az egészség jelei, mögöttük két komoly 
Élet Szent Folyamába. A te fa Testvéred az, aki tartja ennek a Szent betegség, a köszvény a másik a gutaütés.
Folyamnak Misztériumát, és ez az a Fa Testvéred, akit te megölelsz Fazekas Lajos
gondolatban, amint üdvözlésképpen átöleled õt tóparti sétáid 
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MADÁRVILÁG 5.
elkezdõdik, ebbõl adódóan a fiókák között jelentõs méretbeli 
különbségek lehetnek. Mindkét „öreg” részt vesz a kotlásban, és a 
fiókák nevelésében. Amikor a fiókák 3-4 hetesek, a fészkekbõl 
szétmászkálnak. A gémteleprõl kb. 7-8 hetes korukban repülnek ki.
A kanalasgémek táplálkozásaA 2008-as év madara a kanalasgém
A kanalasgémek táplálkozásukat csak a sekély vizekben tudják A kanalasgémek fehér tollazatú madarak, de nászruhában begyükön a 
folytatni. Táplálkozásukkor csõrüket nyitva tartják, fejükkel jobbra-tollak színe narancsosabbra vált, a csõr kanálszerûen kiszélesedõ vége, 
balra kaszálnak. Amennyiben érzékeny csõrükhöz valami hozzáér, és csupasz torkuk is sárgás, narancssárgás színekben játszik, továbbá 
azonnal összezárják, és zsákmányukat lenyelik. Táplálékuk piócákból, nászidõszakban a tarkóról is hosszú bóbita nyúlik hátra. A 
puhatestûekbõl, halakból, kétéltûekbõl tevõdik össze. Tavasszal még kanalasgémek rendszertanilag az íbiszfélélkhez tartoznak, nevüket 
elsõsorban a szikes vizeken táplálkoznak, de azok nyár eleji 
kiszáradásával átszoknak a halastavakra, ahol pont ettõl az idõszaktól 
kezdõdik el a nyári, majd az õszi lehalászás. A kanalasgémek többsége 
valószínûleg azért költ korán, hogy a táplálékban gazdag idõszakos 
vizeket még kiszáradásuk elõtt ki tudják aknázni. Vonulásuk során 
elsõsorban a tengerparti lagúnákban, sólepárlókon táplálkoznak, a 
Szaharától délre pedig a nagyobb folyók öntésterületein fordulnak elõ 
a Száhel-övezetben.
A kanalasgémek védelme
Magyarország európai viszonylatban "kanalasgém-nagyhatalomnak" 
számít 1100-1300 páros fészkelõ-állományával. Európai, és így hazai 
állományuk folyamatos növekedést mutatott az elmúlt években. 
Jogilag a kanalasgémek fokozottan védettek, természetvédelmi 
értékük 500.000Ft. Mégis azt kell mondani, hogy a kanalasgémek 
populációja sérülékeny, mert táplálkozásukat csak nagyon speciális 
vízmélység mellett tudják végezni. A globális felmelegedés 
veszélyezteti hazai állományát, mert sok kisebb vizünk eltûnését, korai 
kiszáradását okozhatja. A kanalasgémeket lehet segíteni, a belvizek 
megõrzésével, fontos fészkelõhelyeiknél átgondoltan végzett 
természetvédelmi célú árasztásokkal, és az árasztásokba õshonos 
apróhalak telepítésével, melyek táplálékul szolgálnak számukra. A 
halastavak madárbarát kezelése (nádasok égetésének mellõzése, 
fészkelésre alkalmas nádas meghagyása, madarak számára sekély 
vizû, apró halakban gazdag tóegység fenntartása, stb.) is segíthet 
abban, hogy mind fészkelés, mind a kóborlás alatt megfelelõ élõhelyet 
nyújtsunk a kanalasgémek számára.

kanálszerûen kiszélesedõ csõrükrõl kapták.
Forrás: www.mme.hu

A kanalasgémek nádasok, fûzbokros árterületek fészkelõ madara, 
gyakran más gémfajok társaságában költenek. Fészküket gallyakból, 

Balog Krisztina
nádból építik. Általában 3 hófehér tojást tojnak, lerakásuk között 1-2 
nap telik el, de a kotlás már rögtön az elsõ tojás megjelenésével 

A nagysikerû 90 napos népszerûségének titka sorban, 90 napon át. A diéta alatt havonta burgonya…), fõzve vagy sütõben sütve. 
valószínûleg az, hogy tényleg mûködik, egyszer víznapot kell tartani, amely Keményítõ a rizs is. Ételízesítõ, só, ketchup, 
valamint teljes mértékben betartható, gyümölcsnap után következik, utána pedig fõtt paradicsom használható. Nyers salátát is 
pocakbarát. A diéta kiegyensúlyozott, fehérjenap jön. Cukormentes kávé és tea ehetünk korlátlan mennyiségben, valamint 1 
vitaminokban és rostokban gazdag korlátlan mennyiségben fogyasztható. szelet kenyeret (elhagyásával eredményesebb 
táplálkozást biztosít, hála a sok gyümölcsnek A reggeli minden nap ugyanaz: gyümölcs, a diéta).
és zöldségnek! esetleg 100 %-os, cukor hozzáadása nélkül VACSORA: Bármilyen zöldségféle fõzve, 
A 90 napos diétát állítólag amerikai készített gyümölcslé. Gyümölcs a délelõtt sütve, párolva, saláta… vagyis ugyanaz, mint 
sportorvosok dolgozták ki. Veszélye nincs, folyamán is fogyasztható, ebéd elõtt 1 órával az ebéd, csak kisebb mennyiségben.
még a természetgyógyász is javasolja! Az azonban már nem. (A banán is gyümölcs, 3. nap: Szénhidrátnap
eredmény 90 nap alatt 15-20 kg (magas tehát ez is ehetõ.) EBÉD: Fõtt tészta vagy pizza. Vagy 
súlyfeleslegnél), és még a magas vérnyomást 1. nap: Fehérjenap bármilyen sós sütemény (egy adag pizzának 
is megszünteti. A fogyókúra a felesleges kilók EBÉD: Fõtt vagy sült hús, hal, tojás, sajt, megfelelõen). Ízesítésként paradicsomszósz 
leadása mellett megváltoztatja a szervezet valamint joghurt, kefir, túró (20 dkg vagy kevés zöldség használható.
mûködését, amivel garantálja, hogy a leadott összesen). VACSORA: Két kisebb szelet torta vagy 2-3 
kilók nem jönnek vissza. Ha kevesebb kilót Ehhez bármilyen nyers salátát fogyaszt- apró kalács, esetleg 3 gombóc fagyi, és 1 
kell leadni, a diétát elõbb abba lehet hagyni, hatunk, korlátlan mennyiségben. 1 szelet szelet étcsokoládé. (Aki nem kívánja az édes 
de a szervezetben nem jön létre a fent említett kenyér is fogyasztható (bár elhagyásával ízeket, ehet sós süteményt is…)
változás. eredményesebb a diéta). Ebéd után 2 dl tészta 4. nap: Gyümölcsnap
A diéta lényege a szétválasztás. Ez azt jelenti, nélküli levest kell inni. (Vannak, akik EBÉD: Bármilyen gyümölcs, korlátlan 
hogy a gyomorba mindig egyféle táplálék jut, elhagyják, a diéta így is mûködik!) mennyiségben.
amit így könnyen lebont. A napok sorrendjét Tejet, sajtot csak ezen a napon lehet enni. VACSORA: Bármilyen gyümölcs, minden 
mindenképpen be kell tartani. A diéta a VACSORA: Ugyanaz ehetõ, ami ebédre, csak mennyiségben! :-)
fehérjenappal kezdõdik, ezt követi a leves nélkül, kicsit kisebb mennyiségben. (folytatjuk)
k e m é n y í t õ n a p ,  s z é n h i d r á t n a p  é s  2. nap: Keményítõnap
gyümölcsnap, majd ismét a fehérjenap EBÉD: Bármilyen zöldségféle (bab, borsó, Rapi Iza
következik, így követi egymást a 4 nap zöldbab, kukorica, lencse, sárgarépa, 

Diéta, amitõl megváltozol (90 napos)
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Hogy Önt is könnyen elérjék 
és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismertetõ kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

450

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

NÉVNAPOKRA
ÜNNEPEKRE
AJÁNDÉKOK
DÍSZCSOMAGOLÁSBAN
CSEMEGE KOSÁR
MÁRKÁS ITALOK! 

SARKI bolt: Kossuth Lajos út 30.

Telefon: 06-30-282-7641

Analóg és digitális fotókidolgozás!
Ajándékkészítés 

saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu


